
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 3ª Reunião Ordinária 

 FASE PREPARATÓRIA DA COLETA DE DADOS 

Aos 24 dias do mês de Março de 2010, às 14:30, no Centro Administrativo Prefeito Aloísio Campos , do município, ARACAJU, Estado SE, foi realizada a 3ª
Reunião Ordinária da COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, presidida pelo(a) Adriane Almeida do Sacramento representante do IBGE, com a
presença dos seguintes membros:

Carlos Roberto Leite Moura - Superintendência de Transporte e Trânsito - SMTT
Edivaneide de Souza Paes Lima - Secretaria Municipal de Assistência Social e Cidadania
Eduardo Alves Bastos - Companhia de Desenvolvimento do Vale São Francisco - CODEVASF
Itamara Cavalcante Alves de Menezes - Secretaria Municipal de Educação - SEMED
João Francisco dos Santos - Câmara de Vereadores
Juan Carlos Gortaire Cordovez - Secretaria Municipal de Planejamento
Larissa Ferreira Santos Lima - Câmara Municipal
Paulo Roberto Gomes do Nascimento - Tribunal de Justiça do Estado de Sergipe
Renata Alves da Silva - Secretaria Municipal de Saúde
Rui Belém de Araújo - Universidade Federal de Sergipe
Vanda Maria Santos - Colégio Pio Décimo

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou iniciada a 3ª Reunião Ordinária da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do
Município ARACAJU e, em seguida, foram tratados os assuntos inerentes à fase preparatória do Censo, conforme seguem: 

EQUIPE DE TRABALHO

1. Apresentação dos novos membros (caso haja) e da equipe de trabalho no município (ACR, ACM, ACS, ACI), agradecendo o apoio dado ao PSS
anterior.
Sim.
João Francisco dos Santos - vereador, Larissa Ferreira Santos Lima - estagiária da Câmara Municipal e Vanda Maria Santos - secretária do Colégio e
Faculdade Pio Décimo. ACR´s: Ivelise Fernanda, Láucio e Ellery.             

2. Comentários sobre a reunião anterior e/ou esclarecimentos de dúvidas pendentes?
Sim.
Foi feito um breve relato sobre o que é CMGE, para que os novos membros pudessem ter um melhor entendimento da reunião.            

BASE TERRITORIAL

2.1 Foi apresentado, explicado e entregue o folder da BT?
Sim.
Foi dito que o IBGE iria trabalhar com a malha de 2007, porém, caso haja na região alguma área com dúvidas ou pendências, elas seriam isoladas em
setores para que futuramente possam ser incorporadas a quem é de direito. 

2.2 Foi apresentado o Mapa com os limites Municipais que contemplam as alterações apontadas na última reunião? 
Sim.
Foi apresentado o mapa com os limites municipais, e que a malha trabalhada será a mesma de 2007.

2.3 Com esta nova versão dos limites municipais ou intramunicipais as discordâncias foram resolvidas?
Não há dúvidas.

2.4 Há discordância quanto a subordinação  de localidades/aglomerados próximos a linhas limítrofes?
Sim e foi esclarecida na própria reunião. Explicitar:
Houve a discordância quanto a subordinação da área de expansão de Aracaju.

Solução adotada:
Foi esclarecido pela equipe do IBGE, que todas as áreas de litígios são contadas em setores isolados, para que seja possível fazer a migração dos dados
demográficos no momento em que o litígio for decidido.

PSS - PROCESSO SELETIVO SIMPLIFICADO DO RECENSEADOR

2.5 Foi divulgado o PSS do recenseador?
Sim. De que forma?
Foram entregues cartazes, folderes e panfletos para os presentes. Nesse momento foi prometido pela SMTT fixar cartazes nos terminais de ônibus. A Sec.
Mun. de Saúde e o Tribunal de Justiça se disponibilizaram para fazer a divulgação desses cartazes

POSTOS DE COLETA



2.6. Caso este item já esteja resolvido, agradeça o apoio e informe aos presentes o(s) endereço(s). 
Comentários:
Foram feitos os agradecimentos aos esforços e contribuições recebidas das pessoas que colaboraram para a implementação desses postos, as presentes e
também as ausentes.

2.6.1 Há necessidade de alguma complementação (mobiliário, comunicação, etc.) para o posto?
Não, já está em funcionamento regular.

PRÉ-COLETA

2.7 Foram apresentadas as características da Pré Coleta (o que é, para que serve, quando será realizada, etc.)?
Sim.
Foi explicado que a Pré-Coleta é um conhecimento prévio e cadastramento dos endereços que será realizada para uma perfeita coleta.

PROJETO 'VAMOS CONTAR'

3. Foi distribuído o Folder de divulgação do Projeto 'Vamos Contar'?
Sim.

3.1 Foram apresentadas as características do Projeto (o que é, para que serve, a quem se aplica)?
Sim.

4. Outros Assuntos, Comentários e sugestões:
Foi entregue o SPOT de som para o senhor Francisco dos Santos, e também foi prometido pelo IBGE levar para o Pró-reitor da UFS - Ruy Belém. o IBGE se
comprometeu em levar o material de divulgação do recenseador para Paulo Roberto, TJ.

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram:
Edvaldo Nogueira Filho (Prefeito), Dom José Palmeira Lessa (Arcebispo), Edson Diogo Tavares (Embrapa), Jouberto Uchôa de Mendonça (Unit), Adierson
Carneiro Monteiro (Setransp), Marcos Antônio Araújo Cardoso (Secretário Municipal de Comunicação Social), Lucivanda Nunes Rodrigues (Secretaria
Municipal de Administração).

Participantes do IBGE: 
Ana Júlia Calvacanti Bueno, Eliana Lisboa Porto, Ellery Fernandes Prado Almeida, Ivelise Fernanda Silva de Santana e Láucio de Souza Borato.

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo. 
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


